

PERFIL DEL DIA

El espíritu de la revolución de Octubre se agrupó ayer en torno a Azaña

A la vista de la concentración de masas que ayer tuvo lugar en el campo de Comillas, de Madrid, se nos ocurre preguntar por qué motivo que nunca: ¿hay izquierdas en España?... El número de asistentes al mitin de Azaña ha sido importante. Difícil hacer cálculos aproximados de estas aglomeraciones de ciudadanos que ahora parecen haberse puesto de moda. La cifra, por otro lado, no tiene ninguna importancia. Cien mil, doscientas mil personas congregadas para escuchar a un político, pueden significar, si se quiere, la existencia de un sector de opinión de acuerdo más o menos exactamente con la ideología que tal política representa. Pero en un sentido estrictamente democrático, no son nada, ya que esos miles de ciudadanos reunidos deberán contrastar su fuerza de opinión ante las urnas.

Que esto es así, nadie puede discutirlo. Ayer han sido las izquierdas las que han celebrado un ostentoso acto de concentración de masas. Y mañana serán las derechas. El mismo entusiasmo, idéntico aparato, semejante espectacularidad. ¿Dónde está la verdad democrática? ¿Cuál es el verdadero sentir de la opinión? Democráticamente pensando, por ahora, sólo debemos atenernos a la realidad del Parlamento.

En el Parlamento hay tres centenares de Diputados que apoyan al Gobierno. Tres centenares de Diputados que fueron elegidos en jornada de civildad y legalidad absoluta aun no hace dos años. ¿Es cierto que se ha divorciado de ellos la opinión española? ¿Puede haber evolucionado tan rápidamente la conciencia nacional alejándose de quienes legalmente la representan en el Parlamento y en el Poder? La contestación podrá ser la que el lector quiera, pero indudablemente no podrá influir para nada la celebración de un mitin político y el discurso de un hombre público que fué recientemente condenado al ostracismo por la opinión popular española.

Pero hablemos del mitin y del discurso. En el mitin según las informaciones periodísticas se veían numerosos carteles de agrupaciones comunistas y socialistas de España. El aparato consabido de los puños en alto, de las insignias proletarias, de los gritos característicos de esos partidos que protagonizaron la sangrienta matanza de Octubre del 34, se manifestó claramente durante todo el acto.

El síntoma es elocuentísimo. Mejor que síntoma tiene valor de prueba. El auditorio escuchó fríamente al político burgués que —habrá que reconocerlo— no se decidió a azuzar las ansias revolucionarias de aquella multitud que le escuchaba. Todo su discurso fué escuchado con frialdad innegable porque allí no se hablaba de destrucción del capitalismo y sí solo de República más o menos avanzada, de paños calientes, de concesiones veladas a sus apetencias marxistas...

La verdad es que Azaña debe tener bien sabido que esas masas que se congregaron en torno a su figura, no le pertenecen. Que no sienten como él «en burgués», que no se identifican con sus ensueños utópicos de un parlamentarismo neto y de un sentido estrictamente democrático del Estado capitalista.

Que Azaña, en fin, rodeado de una multitud abigar rada, densa, con las semillas de la revolución inculcadas en sus conciencias, era un pobre naufrago a merced de aquel oleaje humano. ¡Que Azaña, en definitiva, sigue estando solo! Porque ¿dónde están las izquierdas en España? Cuando las elecciones de Noviembre apenas consiguieron sacar una docena de diputados y ahora mismo tienen que apelar a arrojar «carnaza» a las masas revolucionarias de Octubre, para poder engañarse a sí mismas con el mito de su existencia.

Lo que dijo Azaña en su discurso, es en general muy poco interesante. Un discurso de oposición y basta. Ataques a los actuales gobernantes. Canto enfervorizado a la Constitución que ellos hicieron y quieren monopolizar. Exaltación de una República a su medida y a su color. Y la paradoja de asegurar que aquellas masas que le escuchaban, representaban la verdadera opinión del país, olvidándose de que cuando las derechas durante el bienio decían lo mismo, él, olímpicamente, en el Parlamento, señalaba a las filas de diputados adictos y decía: «La opinión, es ésta»

Hagamos, pues, caso a Azaña: «La opinión es el Parlamento»...

Encargue sus impresos en los talleres de
EL DIARIO PALENTINO

El Jefe de Estado en Zamora

Asiste, en unión de Alba y los Ministros de Agricultura y Obras Públicas, a la inauguración del ferrocarril Zamora-Orense

También se entregó a las fuerzas de la Guardia civil una bandera adquirida por suscripción popular

Zamora.—Con motivo de la llegada del Presidente de la República, el domingo desde primeras horas de la mañana, las calles de la ciudad estuvieron animadísimas. Los edificios públicos ostentaban calgaduras y banderas, así como muchos particulares. En la calle de Santa Clara, el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio levantaron arcos de triunfo. A las once de la mañana salió el Ayuntamiento bajo mazas, dirigiéndose a la estación para recibir a los ministros de Agricultura y Obras Públicas, que llegaron en compañía de diversos diputados de Acción Popular y del partido agrario.

A las 11,20, en un coche de los llamados auto-vías, llegaron las citadas personalidades en unión de los señores Royo Villanova, Taboada, Carrascal y otros.

Los ministros, autoridades y personalidades, se trasladaron seguidamente a la Avenida de Requejo, para recibir al Presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora, fué saludado en Tordesillas por el gobernador civil de la provincia; ex-ministro señor Cid, presidente de la Diputación, coronel del Regimiento de Infantería, que guarnecía Zamora, presidente de las Cortes, señor Alba y otras numerosas personalidades.

Al llegar a la ciudad de Toro, S. E. fué saludado por el Ayuntamiento en pleno y acercándose el Jefe del Estado a una mujer que tenía en brazos dos criaturas, besó a éstas.

A Zamora llegó a las 2,15 de la tarde. El alcalde de la capital le dió la bienvenida en nombre del pueblo.

Acto seguido, en unión de las autoridades y personalidades, el Presidente revisó las fuerzas del Regimiento de Infantería de Tordesillas, Guardia civil y Carabineros, que le rindieron los honores de ordenanza.

Después ocupó el Presidente de la República una tribuna que había sido levantada al efecto y en unión del señor Alba y demás personalidades citadas anteriormente, presenció el acto de entrega de la bandera nacional a las fuerzas de la Guardia civil, adquirida por suscripción popular.

La señorita Tomé, hija del diputado del mismo apellido, actuó de madrina y dió lectura a unas cuartillas altamente patrióticas.

El teniente coronel, jefe de la Comandancia, señor Crespo, se hizo cargo de la enseña y dirigió una alocución brillante a las fuerzas.

Se dieron entusiastas vítores a la Guardia civil y al Ejército.

El acto terminó con el desfile de todas las fuerzas, en medio de nutridas ovaciones.

Nueve aviones militares que vinieron dando escolta al tren presidencial desde Tordesillas, hicieron diversas evoluciones sobre la capital.

A todos estos actos ha concurrido también el Jefe del Partido Republicano Conservador, don Miguel Maura.

Zamora.—Terminado el acto de entrega de la bandera a las fuerzas de la Guardia civil de esta Comandancia, acto celebrado el domingo, el Presidente de la República, ministros y autoridades, inauguraron las obras de construcción de la estación del ferrocarril Zamora-Orense.

El Jefe del Estado hizo estallar varios barrenos, por medio de un contacto eléctrico.

Han concurrido representaciones de los Ayuntamientos gallegos, interesados en este ferrocarril.

Ante el micrófono de una casa de películas, el alcalde pronunció breves palabras para agradecer el interés que han demostrado el Jefe del Estado y los ministros, por que se terminen las obras del ferrocarril citado y el ministro de Obras Públicas también dijo que daba atención preferente a la construcción de la línea férrea de Zamora-Orense-Coruña.

Todos los concurrentes al acto, fueron obsequiados con un cocktail.

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino
FUNERARIA
HONTIUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Elecciones senatoriales en Francia

Laval obtiene un gran triunfo personal que se interpreta como una aprobación a su política pacifista

Paris.—Ayer se celebraron las elecciones para cubrir el tercio vacante en la Cámara del Senado francés.

El resultado manifiesta una inclinación del cuerpo electoral hacia la izquierda.

Por primera vez en la historia parlamentaria francesa, se va a sentar en los escaños del Senado un comunista, Barcel Cachin.

Además, los socialistas han obtenido diez actas que antes representaban los radicales.

El presidente del Consejo señor Laval, ha sido elegido por los dos distritos en los que presentaba su candidatura, o sea, el Sena y Puy-de-Dôme.

Pero los correligionarios suyos que formaban parte de la misma

candidatura han sido derrotados. Esto se interpreta como una victoria personal del señor Laval y también como una aprobación pública de la política exterior que viene desarrollando el presidente del Consejo.

Este ha declarado esta noche, que representará en la Cámara al departamento del Sena, cuya confianza electoral viene disfrutando sin interrupción desde 1918.

La derrota de los correligionarios del señor Laval se explicaba esta noche en los círculos políticos bien-informados por el hecho de que los distritos en cuestión pertenecen a los llamados «suburbios rojos».

A. GARCIA SNOVA
OCULISTA
Ayudante de Clases Prácticas de la Facultad de Valladolid
Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10
Palencia

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio: 43.504, Murcia. Premiado con 150.000 pesetas.
Segundo premio: 23.529, Barcelona, Gerona, Escorial. Premiado con 95.000 pesetas.

Tercer premio: 17.333, Madrid. Premiado con 80.000 pesetas.
Cuarto premio: 32.572, Valencia, El Ferrol, Salamanca. Premiado con 60.000 pesetas.

Quinto premio: 19.778, Granada, Madrid, Valencia. Premiado con 40.000 pesetas.

Números premiados con 3.000 pesetas: 45.447, 33.348, 37.779, 8.027, 3.225, 40.638, 43.239, 43.979, 41.523, 8.049, 44.322, 1.077, 39.441, 28.127, 45.741, 11.990, 3.236, 3.442, 38.610, 26.124.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

EL SEÑOR
Don Pedro Carrancio Martínez
falleció en Villoldo
el día 20 de Octubre de 1935
a los 75 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus desconsolados hijos María y Flaviano; hijos políticos don Tarsicio Seco y doña Ceferina de la Plaza; nietos y demás familia,
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana, les vivirán eternamente agradecidos.

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
Doña Luisa Estébanez Velasco
Cambió el destierro por la verdadera Patria y la compañía de los hombres por la de los Santos, sus hermanos
Entregando su alma a Dios en Palencia
el día 21 de Octubre de 1935
a los 86 años de edad
D. E. P.
Sus sobrinos Enequina Estébanez Duque; Valentina y Emiliano Lara Estébanez,
Pidan a sus amigos una oración por su alma.
Funerales: Mañana día 22, a las diez y media.
Conducción del cadáver: A continuación de los funerales.
Iglesia Parroquial: Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Menéndez Pelayo, 12.
Los Excmos. Sres. Arzobispos de Granada y Valladolid, han concedido 100 días de indulgencias y los Ilmos. Sres. Obispos de Palencia, Burgo de Osma, Salamanca y Santander, 50 días en la forma acostumbra.
No se reparten esquelas.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. MARCIANO ALONSO CALVO
que falleció en Palencia
hoy 21 de Octubre de 1935
después de recibir los auxilios Esprituales
D. E. P.
Sus desconsolados hermanos Manuel, Carmen y Jesusa; tíos, primos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción y funerales, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.
Vigilia y conducción del cadáver: Mañana Martes, a las cuatro de la tarde.
Misa de funeral: El Miércoles a las diez, y a continuación la de familia.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Mayor Principal, 98.
No se reparten esquelas.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Carnet de Información del Gobierno

Por estimarlo interesante para las señoras, nos complace comunicarle que el miércoles 23, expondrá en el Hotel Samaria, sus nuevas colecciones de sombreros, vestidos y abrigos, la acreditada modista Sebastiana Martínez. CASA REGENT, de Burgos.

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago, intestinos e hígado.
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Diputación Provincial

La sesión de hoy
Esta mañana a las once, celebró sesión la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación.

Preside don Luis Nájera de la Guerra, y asisten los señores Rodríguez (don David), Calderón (don Santiago), Quintana López, Tejedor Ausín y Prado Ortega. Se aprueba el acta de la anterior, el Repartimiento de la Contribución rústica y pecuaria para 1936, formado por la Administración de Rentas, y el Balance de Comprobación y saldos, cerrado en 30 de septiembre último.

Igualmente las cuentas de suminisros a la Beneficencia y las que presentan los Negocios, entre ellas las certificaciones a favor de los señores: don Julio Ruiz, 5.759'08 pesetas, por acopio para los caminos de Cervera; don Juan Santos, 2.855'97, por los de Saldaña; don Frutos Adrover, 2.989'84, por los de la carretera de Villarracino a Buenavista, y don Juan Pérez Boderó, 7.361'57, por el riego asfáltico del camino de Palencia a Quintanilla de Trigueros.

Del servicio de Recaudación, los gastos de septiembre, y autorización para retirar 7.412'94, para los del actual.

Se liquidan los acopios de piedra del camino de Daza de Montoya a Olmos, con un saldo a favor del contratista don Julián Lores, de pesetas 4.944'32.

La Dirección de Vías y Obras informa sobre el canon de Valbuena de Pisuegra a Cordovilla la Real. Enterados y su tramitación al Ministerio.

Es concedida la prórroga de un mes, para terminar las obras de los caminos de Bascónes a Sotobañado, y del puente sobre el Burejo en San Pedro de Moarbes.

Beneficencia y Cédulas
Se aprueban, de conformidad con el Negociado, los ingresos, salidas, lactancias, y demás asuntos de la Beneficencia, Hospital y Manicomios.

Se rebaja la cédula por familia numerosa, a Pedro Moreno, Francisco Gutiérrez y Virgilio Burón, de Palencia.

Se condona el recargo, por una sola vez, porque justificaron las causas, a don Francisco Campo, don Dionisio M. Presencio y don Román Gómez, bien entendido que se da por cerrado definitivamente el período voluntario de cobranza.

Por el excelente resultado de éste en la capital, se hace constar en acta el más expresivo voto de gracias para el negociado, Jefe del mismo, don Eusebio B. Alario y personal a sus órdenes, con el pago de 245'30 pesetas por llena de cédulas de Barruelo de Santullán.

En cuanto a los trabajos materiales, de delineación y mecanografía de proyectos de caminos vecinales, que se remitieron a Madrid, se acuerda que queden comprendidos en la cantidad abonada a los señores técnicos.

La Escuela de Artes y Oficios, interesa se amplíe la subvención para las obras de instalación de la misma, y se contesta que primero concrete la cantidad necesaria.

El Regente de la Imprenta provincial, remite un oficio sobre la carencia de espacio para realizar la composición del Censo. Se autoriza a la presidencia y al señor Calderón, para que vean el medio de atender tal deficiencia.

Según informe del doctor Navarro, será traído a reconocimiento, el niño José Martín, de Villoldo.

Finalmente, el señor Quintana se ocupa del edificio de Gobierno Civil, cuyo proyecto ha sido aprobado por la Superioridad, haciendo constar que la Diputación contribuye a la erección del inmueble con la tercera parte de su valor, o sean más de diez mil pesetas, uniéndose su apoyo al del Ayuntamiento de la capital.

Sin otros asuntos, se levanta la sesión.

El gobernador en Madrid.

Especialmente invitado por el presidente del Consejo y por el ministro de la Gobernación, anoche salió para Madrid el gobernador Maesso, al objeto de asistir a la solemne imposición de las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia, que le fué recientemente concedida a don Benito Lewín, personalidad financiera de gran prestigio, íntimamente ligada a los intereses palentinos.

El acto se habrá celebrado esta mañana en el Hotel Ritz, con asistencia de distinguidas personalidades políticas, habiendo impuesto al condecorado las insignias el Excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros, señor Chaparrita.

El señor Maesso, regresará a nuestra capital esta noche y durante su ausencia ha quedado al frente del Gobierno, el secretario del mismo, don Manuel de Castro.

En funciones de gobernador accidental, recibió hoy a los periodistas locales el señor De Castro quien nos manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar a la prensa y que las enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

El gobernador y los radicales

Ayer tarde, antes de que el señor Maesso saliera para Madrid, tuvimos ocasión de cumplimentarle unos momentos, con el fin de que nos diera alguna información.

Nos dijo que salía para la capital de la República, al objeto ya indicado y que regresaría hoy por la noche.

Al darnos cuenta de la reunión celebrada por el partido republicano radical ayer por la mañana, nos manifestó que la asamblea se había celebrado de conformidad con la convocatoria y que después del acto, un nutrido grupo de más de doscientos afiliados, presididos por el presidente del Comité provincial del partido, don Jerónimo Arroyo, había ido al Gobierno civil, para cumplimentarle y reiterarle su adhesión personal, rogándole que comunicara la celebración de la asamblea provincial, al jefe del partido, señor Lerroux, expresándole el entusiasmo con que todos le reiteran su inquebrantable lealtad política, su disciplina y su incondicional adhesión.

El señor Maesso, agradeció a los radicales la deferencia y distinción de que personalmente le hacían objeto y prometió transmitir al jefe del Partido Republicano Radical, don Alejandro Lerroux, las impresiones que los radicales palentinos le habían comunicado en su visita.

Casa de Palencia en Madrid
En su deseo la Casa de Palencia de dedicar preferente atención a la parte cultural en sus distintas manifestaciones, está organizando una orquesta (no rondalla) de instrumentos españoles, pidiendo para este fin, ayuda moral a todos los palentinos.

Los instrumentos de que se trata tienen una gloriosa tradición española, siendo merecedores de ocupar el lugar y atención que por su historia y posibilidades musicales les corresponde.

Si bien es verdad, que siempre ha existido una gran afición a esta clase de instrumentos, no es menos cierto que contadísimas personas se han preocupado de dignificarlos, haciendo una labor elevada, saltando por la chabacanería callejera al concierto serio, para demostrar que estos instrumentos bien agrupados y dirigidos, reúnen grandes recursos, que sin desdenar la música de franco abolengo popular, es capaz de acercarse sin desdoro, a las más altas creaciones del género lírico.

Al frente de las clases figura el ilustre compositor don Santos Carrillo, inteligente palentino y profesor, que fué de la extinguida Banda de Alabarderos.

Como ello será garantía de seguro éxito, cuanto se interesen por dichas clases, que serán completamente gratuitas para los asociados, familiares o personas que recomienden (siempre que la edad exceda de los diez años) pueden solicitarlo por escrito en la Secretaría de esta Sociedad.

Madrid 18 de octubre de 1935.
La Directiva

LENTEJAS, Guisantes verdes. Se compran en partidas, las primeras en las variedades medrada, pequeña francesilla y verde azul, rusa. Ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuegra.

PROPAGANDA POLITICA

En el Teatro Principal se celebró ayer el mitin tradicionalista, en el que intervinieron los diputados señores Larramendi y Lamamié de Clairac

El último de dichos oradores recordó una frase de Casares Quiroga, en la que decía: "Nosotros, si llegamos al Poder, no haremos las elecciones mientras no eliminemos a nuestros enemigos"

Ayer, a las once y media de la mañana, se celebró en el Teatro Principal el mitin organizado por el Centro de Comunión Tradicionalista de Palencia.

El coliseo se hallaba lleno de público, en el que figuraban bastantes damas y sacerdotes, aquéllas pertenecientes a la Institución de las "Margaritas".

Presidió el acto el jefe provincial de Castilla, don Luis Hernández de Larramendi, que tenía a su lado a los presidentes de los centros de Palencia, don José Rivas; de Valladolid; de Burgos, don José Ramón Echevarrieta; de la Junta provincial de la misma ciudad, don Javier Cortes y Cortes; don José Lamamié de Clairac, diputado por Salamanca, y don Félix Pollos, vicepresidente de la Junta de esta ciudad.

Una Sección formada por los "requetés" de Valladolid, Burgos y Reinosa, desfiló uniformada con sus boinas por el patio de butacas y se colocó en el escenario, detrás de la presidencia, cuidando también del orden de la sala.

Antes de comenzar el mitin, desde las gradas de "Paraiso", se dieron varios vivas a la República, contestados con otros a la Monarquía tradicional y a España.

El incidente fué cortado rápidamente.

El miembro directivo de Palencia, don Félix Pollos, rogó que no se hiciera caso de los gritos que se profiriesen, ya que con ellos se trataba de que el mitin no se celebrara. Circunstancias de última hora —dijo— hacen que yo, que no soy orador, o haga la presentación de los señores Larramendi y Clairac, que no la necesitan por ser sobradamente conocidos de los amantes de la causa y del orden.

Glosó el lema del tradicionalismo, "Dios, Patria y Rey", que tradujo en Fe, Amor y Obediencia. Recordó las campañas de los mencionados paladines, en favor de la Iglesia y de la agricultura, que calificó de puerca cenciencia, a la que nadie consideraba como merecida. Viéndonos a descortez el velo de nuestras doctrinas, para que sean más conocidas, y cuando digamos que somos enemigos del absolutismo, nadie se extraña, ya que queremos unas Cortes representativas. Saludó a todos y fué muy aplaudido.

EL SEÑOR LARRAMENDI
Al ocupar la tribuna es saludado con una ovación. Querría comenzar diciendo—hablar poco y con utilidad, aunque el papel es muy sufrido, pero más sufrido es el pueblo, que creó cuantas tonterías lee, o le dicen. La responsabilidad no es suya, es de sus inductores. Afirma que siempre ha rendido culto a la verdad, por medio de un gran corazón. Recuerda al ilustre tribuno Vázquez Mella. Se pregunta qué haría él para convencer hasta a los mismos contrarios que le escuchan. Mi tema va a ser, precisamente, ese grito que hemos oído de viva la República, aunque la República ya vive y no deja vivir a los demás. (Aplausos).

Nosotros que somos monárquicos, somos republicanos también. La política no es sacar las fieras de la selva, sino vivir juntos, ayudándose los unos a los otros. Que el insulto, la pistola, es regresar a la selva. Hay muchos republicanos que no conocen los diferentes regímenes de república, y si se les preguntara por ellos, merecerían la nota de "suspenso". Expone las cualidades del buen gobernante—probidad, cultura social—y afirma que cada uno es competente en su oficio.

Habla del voto administrado por la ignorancia, que hace esclavos y compromete el porvenir del hogar y de la Patria. (Aplausos). La revolución es el señuelo moderno con que las gentes se fascinan, esperando que la destrucción traiga la felicidad de los mortales. Pone el ejemplo de una imprenta, donde, si se entra a palos con los tipos y las máquinas, no es posible esperar que el Quijote salga admirablemente editado, y en piel de Rusia. (Aplausos). Y los sentimientos de piedad, de humanidad, de los republicanos, ¿a donde quedan? Si destruyendo se va a lograr todo, ¿por qué se quejan de que Italia vaya a civilizar a Eto-

lania? Aunque yo no tengo opinión sobre Italia. La violencia sólo es justa cuando sirve a la justicia, pero no cuando va contra los propios paisanos. Por lo visto, el mejor Gobierno no es el que se da el pueblo, sino el que le dan los que mejor le engañan. Pone el ejemplo del charlatán y el sabio. El pueblo abandona a éste y se queda con el otro.

Explica con elocuencia los diferentes fenómenos políticos, para sacar, con fino aticismo, la consecuencia de que, si hay Gobierno de derechas, hay manifestaciones contra él; la gente sale a la calle con las izquierdas, o al contrario, si hay Gobierno de izquierdas, la gente se va con las derechas, y así no es posible la política; se encienden cada vez más las pasiones y siguen los odios.

Se refiere al problema del paro, de que habló en Valladolid, cuyas causas analiza, dándose la paradoja de que los chinos, con su mejor organización y convivencia entre patronos y obreros, nos vendan sus productos a menor coste que los nuestros, hasta que el Oriente, la raza amarilla, venga un día y nos acuchille, y se apodere de nosotros, porque no supiéramos regirnos.

Compara la familia del padre, con la del Rey y la nación, y la familia del hogar, con la familia monárquica, que hasta en sus más grandes dolores es feliz, para decir que nadie cambiaría al padre o a la madre que nos dio Dios, por nada ni por nadie. (Aplausos).

Canta al ideal que pusieron los obreros que levantaron los monumentos que hoy admiramos, y recuerda la vida de los gremios, vida patriarcal, vida de justicia, y dice que aquellos sí que formaban una república, porque los tradicionalistas en cuanto al mundo del trabajo "somos republicanos, y mejores republicanos que vosotros." (Ovación). Todos tenían las mismas facultades para intervenir en el gobierno del cuerpo social, y cierto sentido comunista, en cuanto éste puede tener de justo, ya que por haber, había Consejo abierto, y a tañido de campana todos se reunían y daban su parecer. "Y aún dicen que eso era absolutismo. ¡Majaderos! Absolutismo ahora, que no se deja hablar a cada uno lo que siente." (Aplausos). Ensalza las cualidades de un Rey, que no son las de un político que tiene sus intereses en esta o la otra provincia, que son todos por igual, y le califica, no de hombre, sino de símbolo de la Patria. En definitiva—afirma—no hay más gobierno que el gobierno de los mejores, porque los peores tienen menos escrúpulos para engañar al pueblo y escalar el Poder. Por eso, o paz o revolución. Ya lo habéis visto: ningún dictador ha sido monárquico, ni el mismo Primo de Rivera, que era alfonsino, y su gobierno era republicano, como el de hoy, que le forman los mismos que le formaban entonces. (Aplausos). Pero, en la Dictadura, siquiera, había paz y orden. Es decir—concluye—en consecuencia, no hay más que un sistema, el nuestro, el representativo y monárquico, pues, por el contrario, se hundirá hasta la misma civilización europea que crearon los reyes antepasados. (Ovación final).

EL SEÑOR LAMAMIÉ DE CLAIRAC
Al aparecer en la tribuna, se oyen vivas al defensor de la Compañía de Jesús.

Tengo un recuerdo imborrable—dice—mi participación en el mitin revisionista de noviembre de 1931, en que se unieron las derechas, no para defender el problema triguero, con ser muy sagrado, sino los intereses morales, que son más importantes. Yo quiero recordaros cuál era lo que nos proponíamos cuando se acababa de afirmar que España había dejado de ser católica.

Demuestra que no es así, y elogia a Castilla, que se ha levantado siempre para defender a España. Aquí, en Palencia, se inició el movimiento de protesta contra el Parlamento Azaña, que lo tenía todo; movimiento que culminó en las elecciones del 19 de noviembre de 1933, nuestra victoria inicial para ir al triunfo.

Elogia al señor Larramendi, es-

timando que él ha agotado los temas todos de este mitin, y por eso, quiere recordar la memorable fecha que deja mencionada. Pero se pregunta: ¿por qué las elecciones del 33 no nos han conducido al triunfo? Confiesa por delante que él no puede pensar mal de ningún compañero de las derechas. "Más todavía: Aquí tenéis dos diputados que forman conmigo en la minoría agraria; uno de ellos, el señor Cortes, entrañable amigo mío. ¿Cómo puedo tener censuras para su buena fe? Todos debemos ir unidos contra el enemigo común, el hombre del bienio que se guardó en Barcelona, y sus razones tendría, a quien hoy se le ofrece una tribuna en Madrid. Hay que ver los medios de atacarle, porque sino, puede llegar el momento de una revolución más sangrienta y sectaria. (Aplausos). Estamos actuando dentro de un sistema estéril, en que las elecciones no pueden ser la expresión del sentir popular, aunque admito que puede haber un momento, como le hubo, en que se lleve la verdadera representación a las Cortes. Pero son momentos que suceden una vez, ya que el pueblo, defraudado, puede cambiar por completo la política y malograr el triunfo anterior. Recuerdo que en el último mitin, Santiago Casares Quiroga, decía: "nosotros, si llegamos al Poder, no haremos las elecciones mientras no eliminemos a nuestros enemigos". Por eso, no nos empachemos de legalidad. No por ella, sino porque se vieron los criminales propósitos de los hombres del bienio. Y hoy, aquellas figuras, aún desde la cárcel, están alentando la nueva revolución. Trata del problema del trigo, que no pudo resolverse, porque de enero acá, hubo cuatro ministros de Agricultura, y con ese sistema político no hay solución. La inestabilidad es patente con mayorías y minorías, para el reparto de carteras. Y se dan ministros de Marina, como Casares, Royo Villanova y otros, que a lo mejor no se han embarcado nunca. (Risas). Los hombres no son los malos, lo es el sistema, con el que fracasó un político recto, don Antonio Maura. Y el sistema liberal y parlamentario, dentro del régimen republicano, agranda el mal, le hace mayor.

Se extiende en otros conceptos, afirmando que no se ha logrado lo que representaban las elecciones del 33, porque el empucho de legalidad lo ha dificultado.

Toca las consecuencias de la revolución de Asturias y la Generalidad, no de Cataluña, donde están sus hermanos de ideales, estimando que no son los diputados monárquicos los que se apartaron de la línea marcada en el mitin de Palencia, y por eso queremos la supresión de los artículos 3.º (del laicismo) y el 26 de la Constitución, consecuencia de aquél, y fuimos contra el divorcio y la escuela laica. Y por eso, al invitarle el señor Cortes en Madrid a venir a Palencia a conmemorar dicha fecha, le dije: Si vamos a pedir lo que pedimos en 1931, voy, porque se va a revisar la Constitución, y en el proyecto leído no se tocan los referidos artículos, mientras las izquierdas ante las nuevas Cortes harían dicha revisión en un Código más avanzado. ¿Os fijáis, como vamos a ir, si vamos a unas elecciones? No se diga que dificultamos a las derechas, porque estamos como en noviembre de 1931. Vuelvan, pues, a la misma línea común para formar un núcleo más fuerte. (Aplausos). Finalmente, ataca el sistema liberal y parlamentario, porque no puede dar otros frutos que la pérdida moral y material de España, y está desterrado de otros países como Italia y Alemania. ¿Para ir al nazismo? No. Para ir al sistema monárquico constitucional, incompatible con el absolutismo. No he querido dejar mal recuerdo en vosotros; yo siempre dije la verdad. Por eso me ha conmovido el grito de Viva el defensor de la Compañía de Jesús, porque la defendi en medio de aquellos jabalíes, cuando nadie se atrevía a ampararla. (Ovación).

GAFAS-LENSES
despacho en el acto de recetar.
CASA SALAMANCA

Sucesos en la capital

Una agresión
Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el vecino de esta ciudad, Emeterio Castellanos Alvarez, de 43 años, denunciando que por rivalidades en el oficio, fué ayer agredido con violencia por Cipriano Díez Alonso, herrero, domiciliado en la calle de Estrada.

El agredido, que resultó lesionado, presentó en la Comisaría una certificación de la Casa de Socorro, en la que se hacía constar que había sido asistido de una herida contusa en la región fronto-parietal derecha, de varias erosiones en la región frontal y de unas quemaduras en el brazo del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Bicicleta sustraída
Francisco Roca Acosta, de 33 años, vecino de Villalobón, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que en la madrugada última le ha sido sustraída una bicicleta de su propiedad, que dejó unos momentos a la puerta de un establecimiento de bebidas de la calle de San Juan de Dios.

El denunciante valora la máquina objeto de la sustracción en la cantidad de cien pesetas.

La policía realiza gestiones para descubrir el paradero de la bicicleta sustraída y detener al autor de la sustracción y en tanto, la denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción.

Una rataría
Por los agentes de Vigilancia ha sido detenido ayer y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción, el joven de 15 años Agripino Alonso Díez, residente en nuestra ciudad, que en unión de otros muchachos de la misma edad,

Notas de Enseñanza

Calendario escolar
Por el Consejo provincial de primera Enseñanza, se da a conocer la siguiente circular que firma su presidente, don Teófilo Calzada:

De acuerdo con la Orden ministerial publicada en la "Gaceta" del 4 de mayo, este Consejo, en sesión celebrada el día 3 de junio, acordó enviar a la Inspección general de Primera enseñanza, a los efectos de su aprobación definitiva, el siguiente calendario escolar para el próximo Curso de 1935-36, que la Superioridad ha devuelto aprobada y que, en su consecuencia, regirá en todas las Escuelas de la provincia.

Almanaque escolar para el curso 1935-36

Septiembre
Domingos: 15, 22 y 29; vacaciones, hasta el 14, inclusive; festivos, 17; laborables, 13.

Octubre
Domingos: 6, 13, 20 y 27; fiesta nacional, el 12; festivos, 5; laborables, 26.

Noviembre
Domingos: 3, 10, 17 y 24; festivos, 4; laborables, 26.

Diciembre
Domingos: 1, 8, 15 y 22; vacaciones del 23 al 31, inclusive; festivos, 13; laborables, 18.

Enero
Domingos: 12, 19 y 26; vacaciones, del 1 al 6, inclusive; festivos, 9; laborables, 22.

Febrero
Domingos: 2, 9, 16 y 23; fiesta nacional, el 11; festivos, 5; laborables, 24.

Marzo
Domingos: 1, 8, 15, 22 y 29; festivos, 5; laborables, 26.

Para librarse de chinches y pulgas, lustrense los suelos y muebles con

ENCAUSTICO ALIRON

sustrajo unos efectos de escaso valor, en el garage en que se guarda el automóvil del gobernador civil de la provincia.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha estado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Visitación Zamora, de 7 años, que cuando transitaba por la calle Mayor, fué arrollada por un ciclista que se dió a la fuga, resultando con unas heridas superciliares en el pabellón de la oreja izquierda. De este asunto, se presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Vida religiosa

En el Frenocomio de Hombres
El día 24, jueves próximo, fiesta de San Rafael Arcángel se celebrará solemnemente en el Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios, de esta ciudad por la mañana a las nueve, solemne misa cantada por el coro del Sanatorio. A continuación se dará la Bendición Papal.

Por la tarde a las cuatro, función de la novena con exposición de S. D. M., santo rosario, ejercicio de la novena a San Rafael Arcángel, y sermón que predicará el muy ilustre don Matías Alonso, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA
Celebrará sus cultos mensuales en la iglesia conventual de las Agustinas Recoletas, mañana martes 22, con misa de comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde.

Se aplicarán estos cultos en sufragio del alma de don José María Zuazagoitia q. e. p. d.

Después del acto de los tradicionalistas

Un banquete
Después del mitin, los oradores fueron obsequiados con un suculeto banquete en el Hotel Iberia, admirablemente servido, a cuyos postres brindó el obrero de Valladolid Lorenzo Requena, mientras los requetés entonaban el Himno del partido.

Más tarde, se sirvió a todos un café de honor en el Centro Castellano Agrario.

Recorriendo España
Asistieron a los actos, los jóvenes tradicionalistas de Reinosa, Antonio y Wenceslao Camacho, que recorren España a pie, y llegaron de Valladolid por la mañana. Realizan un estudio del ambiente tradicionalista español.

Abril
Domingos: 19 y 26; vacaciones del 5 al 13, inclusive; fiesta nacional, el 14; festivos, 12; laborables, 18.

Mayo
Domingos: 3, 10, 17, 24 y 31; fiesta nacional, el 1.º; festivos, 6; laborables, 25.

Junio
Domingos: 7, 14, 21 y 28; festivos, 4; laborables, 26.

Julio
Domingos: 5 y 12; vacaciones del 17 al 31, inclusive; festivos, 17; laborables, 14.

Agosto
Vacaciones todo el mes; festivos, 31.
Totales: festivos, 128; laborables, 238.

Los Consejos locales podrán determinar ocho días para fiestas y ferias locales, cuya propuesta deberán remitir a este Consejo provincial, en el más breve plazo posible.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION para SEÑORAS y SEÑORITAS

PRECIOS MODICOS
Especialidad, vestidos novia-
Emilia Vestido
PABLO IGLESIAS, 48, pral.
(antes Mayor Antigua)

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las siete y media y diez y media de la noche estreno de la grandiosa producción cinematográfica titulada DICK-TURPIN, por Victor Maglen.

Mañana debut de la compañía de Pepita Meliá y Fernando Fernández de Córdoba con el estreno de la obra de gran éxito LA MILLO-NA, de Suárez de Deza.

SALON NOVEDADES
Hoy EL MISTERIOSO SEÑOR X, película de gran emoción. Mañana el FAKIR DEL GRAN HOTEL.

El domingo próximo la película de Aventuras CHUCHO, EL ROTO.

El tiempo que hace
BAROMETRO 6944
A las 18 de ayer, 6969
A las 8 de hoy,
TEMPERATURAS 14,2
Máxima de ayer, 0,8
Mínima de hoy bajo cero,
DIRECCION DEL VIENTO N. E.
A las 18 de ayer, N.
A las 8 de hoy, N.
Lluvia inapreciable.

El oro, señor del Mundo

Su conquista por el hombre empezó con la civilización, siendo motivo de guerras y aventuras imperialistas

Durante más de veinte años, la producción anual de todas las minas de oro, fue por término medio, de diecinueve millones de onzas (638.650 kilogramos, con un valor aproximado de 20 dólares la onza). El incremento anual suponía por consiguiente, unos 380 millones de dólares, o sea para el período antes nombrado de los veinte años 7.600 millones de dólares. Actualmente más del 70 por 100 del oro producido por las minas del precioso metal proviene de países que forman parte del Imperio británico.

La conquista del oro por el hombre empezó por la aurora de la civilización, acentuándose cuando aquellos que siguieron a Colón en su gran aventura, regresaron a España y hablaron con entusiasmo de la inconcebible riqueza del Nuevo Mundo. América del Sur se convirtió en la fuente de oro más importante del mundo. Y si los textos nos dicen que los incas del Perú poseían oro en cantidades fabulosas; también debe recordarse que Colombia y Brasil han producido doble cantidad de oro que el resto del continente suramericano. Hasta mediados del siglo XIX América del Sur reinó como soberana del oro, aunque desde 1800 a 1845 su producción sólo fuera de 500.000 onzas anuales, o sea cuarenta veces menos que la producción mundial de hoy.

En los últimos ochenta años ocurrieron tres hechos que han influido poderosamente en la producción mundial de metal amarillo, y que fueron los descubrimientos de los nacimientos auríferos de California, Transvaal y Alaska.

Los yacimientos de California fueron descubiertos en 1848 y pronto se convirtieron los Estados Unidos en los mayores productores de oro. De unas 50.000 onzas que producían anualmente, pasaron a dos millones de onzas en 1853. Incluso hoy, la producción de oro en California excede de medio millón de onzas, aunque esté decaído firmemente desde 1917.

En 1885 se encontró oro en gran cantidad en el Transvaal; pero

Compañía del Pacífico

Para LAS PALMAS, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de CHILE, hasta VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 18 de enero 1936
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 10 de noviembre
Vapor "ORDUNA", 15 de diciembre

Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9

Casa POLO

El mayor surtido en peletería

FOCAS, GUANACOS, NAPAS CARACUL, RIZO

Ultimas novedades

Mayor, 91 Teléfono 5

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Plumas Estilográficas

De todos los precios
De todas las marcas
De todos los sistemas

PAPELERIA MERINO

GRAN OCAION. Se vende un coche marca "Citroen", modelo B 14, de 10 H.P., conducción superior 4-5 plazas, muy bien calzado y en estado seminuevo, y otro coche "Fiat", 509, cerrado, de 4 plazas y con 4 puertas, también en estado inmejorable, los dos a la vez se desea. Para tratar, en la calle de Alcalá Zamora, 9 y 11, en Palencia.

GRANDES ALMACENES DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES
JOSE MONTES TEJEDOR
(antiguo apoderado y sucesor de Ruipérez)
Carbones de todas clases "calidades inmejorables"
Suministros de antracitas "calefacción-cocinas"
Servicio a domicilio rápido "peso exacto".
Teléfono número 104
Deposito Oficinas Calle Burgos, núm. 27 Palencia

NECESITA sirvienta de 30 a 40 años. En Villamediana, Secundino Bravo.

PIANO seminuevo, buena marca. Se vende barato en la calle Valentin Calderón, 18 (Palencia).

"EL DIARIO" EN LOS PUEBLOS

Hacia el total encauzamiento del arroyo Retortillo.---La cosecha de uva en Villalaco, ha sido menos pródiga que la del año anterior, resultando el fruto inmejorable

Villalaco

Obras en el arroyo Retortillo

Con fecha 16 del actual comunicó a esta Alcaldía el ingeniero de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, don Luis D. Caneja, que como a pesar de la instancia enviada por la Alcaldía a dicha Confederación el 2 de julio último, no se ha podido acelerar suficientemente la tramitación del proyecto del encauzamiento del trazo cuarto del arroyo Retortillo, para evitar a este Ayuntamiento los daños que pudieran ocasionar las próximas lluvias, trataron de las obras a ejecutar indispensables, encauzando un tramo del mismo en unos trescientos metros. Contaban desde luego con que el Ayuntamiento estaría dispuesto a cooperar a estas obras y dar para las mismas toda clase de facilidades.

Cumpliendo lo anteriormente expuesto ayer se personó en este pueblo dicho ingeniero acompañado de su ayudante, y reunido el Ayuntamiento al efecto en sesión extraordinaria, se procedió al estudio de lo que se debía encauzar, que resultaron cuatrocientos me-

tros, y acordó construir con el 25 por 100 del valor de las obras y la cesión de los terrenos, que sólo afecta a los propietarios don Amador Domínguez y don Teófilo Lobera, quienes lo han hecho con toda satisfacción por tratarse de una obra tan beneficiosa para el vecindario.

Nos congratulamos de todo, puesto que se mitigará el paro obrero, al que este año no podrán atender debidamente los labradores por los daños que les hizo el pedrisco el día 12 de julio último y pedimos a las autoridades superiores y señores diputados a Cortes se interesen por la continuación de la obra para remediar la crisis que se nos avecina.

Una excursión

El día 26 de septiembre último, salió de ésta una excursión compuesta por señores de esta villa, Villanueva del Rebollar, Añoz, Abastas y Abastillas, para contemplar las bellezas del país asturiano, debidamente autorizada por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

A su regreso nos manifestaron, habían recorrido gran parte de di-

cha región: Cangas de Onís y Covadonga, subiendo a los lagos famosos parte de los excursionistas, Lejón y Oviedo, donde pernoctaron.

Quedaron admirados de la riqueza de aquél país, destacando en sus narraciones la pericia del conductor y dueño del coche que los condujo.

De sociedad

La esposa de don Manuel Díez García, doña Luisa Rodríguez, marchó a su pueblo natal Riberos de la Cueva, donde dió a luz felizmente una hermosa niña, a la que

padrinaron en el bautismo su abuelo paterno y abuela materna. Enhorabuena.

El Corresponsal

Villalaco

Donativo.

Esta palabra evoca al instante el nombre de don Salvino Sierra, que sigue entregando a su pueblo natal jirones de ese carifio inefable que recuerda siempre con fruición los lugares correteados en la infancia.

Una vez más va a sonar la hora de su altruismo, pues dentro

de breves días, nos remitirá un hermoso reloj de torre procedente de los talleres de la Viuda de Murua (Vitoria), que instalará en el edificio del Ayuntamiento, el prestigioso ingeniero vitoriano don José Ignacio Murua.

El día de la inauguración, será de fiesta para la villa, porque se están preparando festejos religiosos, espectáculos, etc., por el Cuadro Artístico.

Vendimia.

Se terminaron las faenas. El mosto rebosa espuma en las bodegas. Baco ha sido menos pródigo que el año pasado; pero el fruto resultó inmejorable. "Compensación que todos saborean con alegría.

De sociedad.

El día 17, tuvimos la grata sorpresa de saludar a nuestro buen amigo don Salomón de Santiago, maestro de Palencia, que vino a pasar unas horas con sus familiares.

El Corresponsal.

Buena cosecha ha tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor. Mas para tu buen provecho y que gastes con postín, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Camisetas, Gabanes de paño y cuero, Jerseys, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 y 86

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del

«BALILLA»

El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia

GARAGE HUDSON

Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

Todo el mundo fotógrafo.

con el **BROWNIE-BABY**

Pesetas 12,90

El aparato ideal para el novel aficionado.

Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito

Albino R. Alonso

Artículos y Laboratorios Fotográficos
Mayor, 79.—PALENCIA

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Arquitecto

TUBERIAS de cemento apisonado o centrifugado para conducciones de agua, alcantarillado y riegos
VENTA DE CEMENTOS

Oficinas: Calle Mayor Principal, núm. 75 Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

En todos los tiempos el hombre se encendió en creencias religiosas. Cuando no halló en su conciencia especulativa razón suficiente para explicarse los fenómenos que ocurrían a su alrededor, investigó en sus creencias, remontrando hasta los dioses la causa primera de todas las cosas. La fresca imaginación creó la fábula. Destacan por su primor infantil la de los pueblos de la antigüedad. En medio de los graves problemas que llenan nuestras páginas, las de nuestros colegas y las mentes de los hombres más graves aún que los problemas, no debemos recordar estas leyendas, formando un oasis bello que refresque la imaginación encerrada por la ciencia de nuestros lectores?

En la historia de la alimentación desempeñan papel importante de primer plano algunos productos cuyo origen se pierde en la noche histórica. Oriente creó una bella leyenda para explicar uno de estos productos de mayor consumo actualmente: el arroz.

El dios Siwa moldeó con sus manos prodigiosas una doncella de hermosa radiante. El mismo dios se sintió tan admirado de su obra que pretendió desposarse con Retna Dumila.

Se reunió el Consejo de los dioses y aprobó los deseos de Siwa. La radiante doncella impuso a su padre y prometido tres condiciones. Una de ellas era ofrecerle un manjar que nunca pudiera producirle hastío.

Los intentos repetidos fueron destinados al fracaso. Siwa, el dios desesperado, envió a la tierra a su favorito. El favorito olvidando su condición de mensajero y su misión, ambicionó a la esposa del dios Vishnu, la cual, molesta por la insistencia del cortesano, le convirtió en jabalí.

Pasaron muchos días con sus noches esperando la vuelta del enviado. Siwa irritado por la tardanza, quiso desposarse empleando la fuerza, y la radiante doncella murió al instante.

Un príncipe había de hacer guardia eternamente en su tumba. A los cuarenta días la tierra que cubría la tumba se cubrió de una extraña semilla luminosa. Siwa dijo al príncipe:

"Este es el espíritu de Retna-Dumila. Ha nacido de su ombligo y se llama arroz, manjar que no causará hastío. Repártelo."

Dos sacerdotes venerados en la religión hindú como fundadores del cultivo del arroz, fueron los primeros participantes en el reparto. Pero el enviado del Dios Siwa, convertido en jabalí, seguía admirando bajo su grosera forma a su amada; pidió a su señor seguir la suerte de la doncella. De su tumba brotó también la misma planta y Siwa, el Dios, mandó que se cultivara dentro del agua. Revivieron bajo otras formas la esposa de Vishnú y su enamorado. Ellos enseñaron a cultivar el arroz a los hombres y crearon una religión.

Sus sacerdotes conocen los días fastos y nefastos, las horas propicias y las desgraciadas. En la China alienta esta religión, cuyos orígenes místicos están enraizados a las tradiciones milenarias del inmenso pueblo.

AGINARCO

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERRO-VAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55
TELEFONO, NUM. 237
PALENCIA

LEA USTED

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75
VALLADOLID

CARBON

de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2,50 arroba, servido a domicilio.

Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

RUBIO Y VELAZQUEZ

Altas novedades en Pañería
Sastrería fina. — Uniformes.
Mayor, 133 PALENCIA

MADERAS DE QUEMAR

Para Calefacciones y Cocinas, en todos los tamaños, completamente secas, desde CINCUENTA céntimos la arroba en adelante.

Para servicio a domicilio, de DIEZ arrobas por arriba.

TALLERES

José Gallego Ruipérez

Cervantes, 9 Teléfono 67
PALENCIA

Trigo para siembra-HIBRIDO L, 4-de gran producción

Se vende en grandes y pequeñas partidas a 55 pesetas los 100 kilos. Angel Merino, calle de Antonio Maura, 8. Palencia.

SE NECESITA oficial de barbería, bien impuesto en el oficio. Informes, Dominico Nieto, Dueñas, (Palencia).

SE VENDE un mirlo americano, para una y dos caballerías, con sus arreos. Informes, Juan Ruiz en Castil de Vela (Palencia).

CORTA de leñas. Se anuncian las del monte de "Ramírez", en Quintana del Puente.

Para tratar, con don José Ordóñez, Mayor Principal, 15. Palencia.

MOLINEROS.

Se compra piedra "Francesca", en buen uso, de 1,20 de diámetro y derecha; y pareja de 1,30 izquierdas. Razón Martín Martínez, Ruiz Zorrilla, núm. 2. Palencia.

CEDO habitación con dos camas, personas de toda confianza. Colón, 45, planta baja.

SE VENDE sembradora "Rud-Sack" completamente nueva. Talleres mecánicos "Alonso" Osorno.

ABONO. Se vende una buena partida. Para tratar, con Mariano Rodríguez (Minduso), carretera Santander. Palencia.

SE NECESITA sirvienta de 40 a 50 años en pueblo, para señor sólo, labrador. Informarán en esta Administración.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS

CAMIONES

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL

Concesionario

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

PAR DE MULAS, macho, 13 años, mula, 9; se venden. Angel Delgado, Villodre.

LEA USTED EL "DIARIO"

La jornada deportiva de ayer

Los "leones" del Madrid, derrotados por los baturros

¿Se rehace el Betis? Dos por uno marcó a su eterno rival, el Sevilla

El marcador desbordado en Barcelona por los azulgrana que "colaron" once tantos a cero, al Júpiter

Comentario a los Campeonatos superregionales de Fútbol, por Diez de los Heras

De la misma manera que cuando faltan pocos minutos para terminar el partido muchos espectadores desfilan hacia la puerta considerando que ya está todo visto, en los campeonatos superregionales habíamos considerado que ya nada quedaba por ver y nos marchábamos del campo mirando sólo distraídamente los episodios finales pero con la esperanza de no perder el autobús. Pero hoy uno de estos campeonatos donde en los últimos veinte minutos se plantea lo inesperado. Vamos a tener que continuar viendo el partido empujados sobre los espectadores más cautos que no se han movido de su asiento y olvidando ya el autobús que no va a esperarnos. El Zaragoza ha tenido ayer la humorada de ganar al Madrid. Si se tiene en cuenta el empate de la primera vuelta el resultado no es sorprendente porque el Zaragoza tiene demostrada su clase y su dureza y el Madrid que también creía que todo lo tenía ga-

nado ha debido ir a estas últimas tiendas del campeonato "a echar balones fuera". La victoria del Zaragoza le pone al mismo nivel que el Madrid en el campeonato central; pero por sus resultados particulares el Zaragoza está ahora en cabeza cuando sólo faltan dos jornadas y el Madrid corre un riesgo nada flojo de no ganar el torneo. Entre tanto en el Stadium Metropolitan el Athletic ganaba, pero no sin apuros al Racing santanderino. El Athletic tiene todo género de excusas mientras persista la epidemia de lesiones en su población jugadora. El sábado el Nacional había continuado en el famoso campo de la Fuente del Berro su serie victoriosa batiendo sin pena ni gloria al Valladolid.

Necesitaba el Barcelona para coronar su espléndida carrera (esto sí que es un ganador con todos los honores) un alarde de gran espectáculo. Lo ha realizado ayer a costa del Júpiter al que ha batido nada menos que once a cero. El Júpiter puede alegar que la lluvia torrencial estuvo en contra; pero entonces ¿de qué le sirvió ser Júpiter? El Español sufrió una nueva derrota en la Creu Alta. No fue

excesivo el tanteo porque el Español jugó a lo que parece, bastante bien; contrastación de recuperación de forma que no es sino un consuelo para el futuro. Brillante y reñido partido en Badalona y nueva demostración de las posibilidades del Gerona que logra un interesante match nulo.

Para que nada faltara en esta jornada se registra el triunfo más interesante del Betis que tan escasos los ha obtenido en lo que va de "season". Ha ganado al Sevilla y en su campo; por poca diferencia pero le ha ganado. Del partido se deduce sobre todo que la defensa bética va recobrando su antigua solidez porque el ariete Campanal sólo una vez ha conseguido abrir brecha. El famoso Mirandilla nos ha defraudado esta vez; esperábamos que triunfara sobre el Malacitano, sobre todo teniendo en cuenta que el partido se jugaba en Cádiz; pero a lo que parece estos equipos se dejan de vez en cuando dominar por la indolencia y entonces resultan esos empates a cero que desmientan "performances" anteriores y dejan al público defraudado y sorprendido. El Recreativo de Granada no consiguió en Jerez tan brillante resultado como en Sevilla. El Jerez lo ganó por dos a cero, según parece con toda justicia.

En el Noroeste tenemos al Unión de Vigo afirmándose en su posición de segundo con su fácil victoria sobre el Stadium de Avilés. El Deportivo de La Coruña devuelve al Celta la derrota con que éste le obsequió en Balaidos. Ni uno ni otro equipo pueden probar gran cosa, porque el juego estuvo perjudicado por el ventarrón. El Oviedo y el Sporting juegan también en un temporal espantoso. Gana el Oviedo, como era de pre-

sumir, pero por la diferencia mínima.

En el Grupo Levantino, el Murcia asegura su posición de líder al vencer al Gimnástico en un partido difícil, ya que en el descanso llevaba ventaja el equipo valenciano; pero García de la Puerta ha recobrado al parecer su virtuosismo y el Murcia tiene en él un excelente conductor del ataque y un excelente realizador. Vale la pena destacar este resurgir de los jugadores que en Madrid parecieron

"La Higiénica"

PELUQUERIA Mayor, 107 - Teléfono, 11 Lavados de cabeza, lociones, etc.

González Byass y C.ª I. d. VINOS y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Agente para Palencia, León y sus provincias Manuel Gutiérrez Ordoño II, 16.-LEON Teléfono 1.610 Apartado 5

terminados, al pasar a las provincias. También ha sido Olivares el elemento decisivo en la victoria del Zaragoza sobre el Madrid. Gran victoria del Levante sobre el Valencia; doblemente grande, porque el Levante jugó con diez hombres. El Valencia no obstante, tiene excusa de que muchos de sus ases están en el taller de reparación. El triunfo del Hércules sobre el Elche por previsto y fácil no merece comentario.

Cuando cerramos estas líneas no conocemos más que un resultado del campeonato vasco. El Baracaldo ha vencido al Osasuna por lo mínimo; buen resultado después de todo para el Osasuna que al parecer ha jugado en progreso y se hizo acreedor a algo mejor.

CICLISMO

Julían Berrendero triunfa en la Vuelta a Galicia

La última etapa la ganó Fermín Trueba en un emocionante "sprint"

Vigo.—El madrileño Berrendero ha conseguido terminar su destacada actuación en la vuelta a Galicia, conservando el primer puesto de la clasificación general. Fue ayer superado en la última etapa por Fermín Trueba, pero únicamente en el sprint final se dejó batir; su puesto de líder lo ganó manteniéndolo y así adjudicarse un triunfo justo y merecido en esta segunda vuelta a Galicia, en la que ha sido el corredor más sobresaliente.

Salieron de Pontevedra hacia mediodía los catorce corredores que quedaban en condiciones de terminar la carrera. Primeramente se colocó en cabeza Domingo seguido de Escuriel y Dejo. Este fué el paso por Moaña. Más tarde, el valenciano Escuriel pasó al primer lugar, que al paso por Gondomar había ya perdido para cedérselo a Trueba.

Hubo una dura lucha en los últimos kilómetros entre el santanderino y Berrendero y juntos hicieron su entrada en Balaidos.

Enorme cantidad de público esperaba allí a los ciclistas a los que ovacionó en el sprint final, de gran emoción. Por escasa diferencia pudo el montañés ganar a su rival. Tras ellos llegó sólo Escuriel y después un grupo de cuatro corredores.

Tanto el vencedor como el gallego Delio Rodríguez, fueron obsequiados con magníficos ramos de flores por las capitanas de los equipos femeninos de hockey Atlántida y Club de Campo.

CLASIFICACION DE LA NOVENA ETAPA DE LA SEGUNDA VUELTA A GALICIA

1. Fermín Trueba, 5 h. 0 m. 11 segundos.
2. Berrendero, mismo tiempo.
3. Escuriel, 5-7-9.
4. Arias, 5-7-58.
5. Domingo, mismo tiempo.
6. Delio Rodríguez, mismo tiempo.
7. Gascón, 5-9-27.
8. M. Ruiz Trillo, 5-15-48.
9. Sánchez, 5-20-47.
10. Pousas, 5-27-47.
11. Soto, mismo tiempo.
12. Santos, mismo tiempo.
13. Zúñiga, mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL

1. Julían Berrendero, 48 horas, 36 m. 11 s.
 2. Fermín Trueba, 48-51-24.
 3. Gascón, 49-2-2.
 4. Escuriel, 49-16-22.
 5. Hevia, 49-26-10.
 6. Domingo, 50-34-59.
 7. Ruiz Trillo, 50-37-24.
 8. Delio Rodríguez, 50-43-01.
 9. Arias, 51-15-12.
 10. Sánchez, 53-29-22.
 11. Pousas, 53-59-53.
 12. Soto, 55-38-45.
 13. Zúñiga, 55-45-0.
 14. Santos, 56-01-31.
- Al finalizar la carrera se disputó una prueba de 3.000 metros en la pista de Balaidos entre los cuatro primeros clasificados de la general y los dos primeros de la regional. Venció Berrendero, seguido de Delio Rodríguez.

Resultados y clasificaciones de los partidos de Campeonato, jugados ayer domingo

Grupo andalus					Castellano-Cántabro-Aragonés					
	J.	G.	E.	P. F. C. P.		J.	G.	E.	P. F. C. P.	
Sevilla, 1. Betis, 2. Jerez, 2. Recreativo, 0. Mirandilla, 0. Malacitano, 0.					Nacional, 2. Valladolid, 0. Athletic M., 4. Racing, 2. Zaragoza, 2. Madrid, 0.					
Sevilla, 8 6 1 1 23 6 13					Zaragoza, 8 6 0 2 14 6 12					
Jerez, 8 4 2 2 15 8 10					Madrid, 8 5 2 1 20 7 12					
Betis, 8 2 3 3 11 12 7					Nacional, 8 3 1 4 16 15 7					
Mirandilla, 8 2 3 3 8 12 7					Racing, 8 3 1 4 13 21 7					
Recreativo, 8 1 4 3 9 13 6					Athletic M., 7 3 0 4 15 15 6					
Malacitano, 8 2 1 5 9 24 5					Valladolid, 7 1 0 6 8 21 2					
Grupo levantino					Galicio-Astur					
	J.	G.	E.	P. F. C. P.		J.	G.	E.	P. F. C. P.	
Hércules, 4. Elche, 0. Levante, 6. Valencia, 1. Murcia, 4. Gimnástico, 3.					Oviedo, 8 7 0 1 37 7 14					
Murcia, 8 6 0 2 28 18 12					Unión, 8 5 0 3 21 18 10					
Levante, 8 5 0 3 31 14 10					Deportivo, 8 4 0 4 9 22 8					
Hércules, 8 5 0 3 19 14 10					Sporting, 8 3 0 5 25 16 6					
Valencia, 8 4 0 4 17 16 8					Celta, 8 3 0 5 19 28 6					
Gimnástico, 8 2 0 6 14 22 4					Avilés, 8 2 0 6 11 31 4					
Elche, 8 2 0 6 6 32 4										
Grupo catalán					Grupo vasco					
	J.	G.	E.	P. F. C. P.		J.	G.	E.	P. F. C. P.	
Barcelona, 11. Júpiter, 0. Badalona, 0. Gerona, 0. Sabadell, 2. Español, 1.					Baracaldo, 1. Osasuna, 0. El temporal ha interrumpido las comunicaciones con Guipúzcoa. Desde Bilbao nos han manifestado los resultados producidos en los dos partidos celebrados en San Sebastián. Son los siguientes: Partido Irún-Athletic de Bilbao. Suspenso por lluvia. Partido Donostia-Arenas, Donostia, cero; Arenas, uno.					
Barcelona, 8 8 0 0 31 5 16										
Badalona, 8 3 3 2 12 12 9										
Gerona, 8 3 1 4 15 16 7										
Sabadell, 8 2 2 4 12 18 6										
Español, 8 2 1 5 15 18 5										
Júpiter, 8 2 1 5 12 32 5										

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Italia tendrá muy en breve sobre las armas 1.200.000 hombres con 3.500 aviones

Si la tirantéz en el Mediterráneo no disminuye, Mussolini llamará a filas a nuevas quintas navales

Roma.—Oficialmente se sabe que se mantendrán en filas las quintas de 1911, 1913 y 1914, por un período indefinido. La de 1915 saldrá dentro de poco.

Según se calcula, Italia muy en breve tendrá a filas a quinientos mil hombres, de los cuales 1.000.000 están destacados en Italia.

Por los rumores circulados, parece que se llamará a filas a quinientos mil hombres adicionales, si la tirantéz existente en el Mediterráneo no disminuye en el plazo de unos días.

Estos llamamientos a filas, y el hecho de estar fabricando Italia diariamente siete aviones de bombardeo da a Mussolini la fuerza armada permanente más grande del mundo. Según declaraciones de los expertos militares, el número de aviones de primera línea antes de Navidad alcanzará 3.500 aparatos.

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY

Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia

JESUS PUERTAS PALENCIA

Ocho espías detenidos en la frontera alemana

Metz (Francia).—La Policía secreta francesa ha detenido a ocho espías en los alrededores de las nuevas fortificaciones cerca de la frontera alemana.

Uno de los espías, alemán, que pretendía viajar como turista, fué detenido al comprobar que sus equipajes contenían una serie de fotografías que, juntándolas adecuadamente, eran una reproducción perfecta de todo el campo de tiro de una de las más importantes fortalezas de la nueva línea de defensa.

Está terminantemente prohibido tomar fotografías hasta pasado seis millas de distancia de las fortificaciones, pero a pesar de ello se cogió otro espía tomándolas a una distancia de apenas media milla y además provisto de prismáticos especiales. Entre los espías detenidos hay de nacionalidad francesa, luxemburguesa y checa.

Crónica de sol y sombra

Las corridas de toros en provincias

EN ZARAGOZA

Se lidió con buena entrada la última corrida de feria con ganado de Jerónimo Díaz, que cumplió. Marcial Lalanda que estuvo regular toreando con el capote. Muletó vulgar a los dos toros y mató con brevedad.

Fernando Domínguez que sustituyó al Estudiante veroniqueó admirablemente siendo ovacionado. Con la muleta hizo buenas faenas y mató bien.

SE SUSPENDE LA CORRIDA DE BARCELONA

Barcelona.—A causa del temporal se suspendió la corrida en la que habían de lidiarse reses de Trespalacos para Noaín, Carnicero de Méjico y Félix Colomo.

EN JAEN

Tercera de feria. Argimiro, cumplieron. El cuarto fué protestado y sustituido por uno de rincón, manso.

El Niño de la Palma, bien en su primero. Fué ovacionado. En el segundo, regular.

Armillita, superior en los dos. Manolo Bienvenida, en el primero ovacionado y en el segundo cortó la oreja.

EN CORDOBA

Córdoba.—Los toros de Moreno Santamaría, cumplieron.

Diego de los Reyes, bien en uno y oreja en otro.

El Indio, tuvo una gran tarde. Cortó las orejas y el rabo de sus dos toros. Salíó en hombros.

Pascual Márquez, mal en los dos.

EL GENERAL DI BONO HA PUBLICADO UN DECRETO ABOLIENDO LA ESCLAVITUD

Roma.—Comunicado oficial. Nada que señalar en los frentes. El general Di Bono ha publicado un decreto aboliendo la esclavitud en las zonas ocupadas por los italianos.

ITALIA QUIERE SUPRIMIR TODOS LOS TRIBUTOS EN EL NORTE DE ABISINIA

Roma.—El general Di Bono ha mandado se coloquen pasquines en la zona ocupada, invitando a las autoridades del Tigré y Agame a someterse a Italia y anunciando la supresión de todos los tributos.

La proclama está redactada en lenguas italiana, tigrina y amhárica; también fué repartida en la zona Sur del Tacazzo por los aviones.

VARIOS JEFES DE TIGRE SE SOMETEN A LOS ITALIANOS

Asmara.—Oficialmente se anuncia que el número de bajas, entre muertos y heridos, en la batalla de Gascuorki, que precedió a la conquista de Adua, es de 400 etíopes y 35 italianos, incluyendo a tropas blancas e indígenas. Asimismo se anuncia que numerosos sujetos de la región que se encuentran delante de las líneas italianas se someten a las autoridades italianas.

Para contestar al boicot contra los productos italianos aprobado por el Comité de Ginebra, los fascistas iniciarán una contra-ofensiva económica

La Comisión de Sanciones se reunirá en sesión plenaria el día 31 de octubre

EL COMITE DE GINEBRA APRUEBA LA PROPUESTA DE "BOICOT" CONTRA LOS PRODUCTOS ITALIANOS

Ginebra.—El Comité de los dieciocho ha acordado quedar reunido en sesión permanente para tratar de la aplicación de sanciones contra Italia. También por unanimidad aprobó la propuesta del señor Eden de comenzar el "boicot" contra los productos italianos.

LOS ARTICULOS QUE COMPRENDE LA PROPOSICION DEL SEÑOR EDEN

Ginebra.—La proposición del señor Eden dispone: Primero. Todos los miembros de la Sociedad de Naciones prohibirán la importación de artículos procedentes, cultivados, fabricados o producidos en Italia o posesiones. Segundo. Serán también prohibidos con algunas excepciones, los artículos producidos en Italia y sometidos a algún procedimiento industrial en otro país. Tercero. No se exceptuarán de esta prohibición las mercancías italianas que están por entregar en virtud de contratos existentes, aunque los países que sufran las consecuencias de esta medida podrán dirigir sus reclamaciones a la Comisión permanente. Cuarto. Los artículos en ruta, al aplicarse el "boicot", quedarán exceptuados de la prohibición. Quinto. El equipaje personal de viajeros procedentes de Italia, o posesiones italianas, será igualmente exceptuado.

Se ruega a los Gobiernos que informen a la Sociedad de Naciones antes del 29 de octubre sobre la fecha en que aplicarán estas medidas.

La Comisión plenaria de sanciones se reunirá el 31 de octubre para fijar la fecha en que el "boicot" se hará efectivo.

ITALIA CONTESTA A LAS SANCIONES

Roma.—Corre el rumor de que el Gobierno va a decidir en breve

el monopolio de carburantes y suprimir toda autorización de importación de mercancías de los países que hayan votado las sanciones económicas.

LOS ITALIANOS DEL BRASIL "BOICOTEAN" LOS PRODUCTOS INGLESES

Londres.—Comunican de Sao Paulo (Brasil) al "Times" que la colonia italiana de dicha ciudad ha sido invitada por medio de carteles murales a boicotear los productos ingleses.

LOS ESTADOS UNIDOS EXPORTAN A ITALIA LAS MATERIAS PRIMAS PARA FABRICAR MUNICIONES

Washington.—Basándose en cifras oficiales, los peritos del departamento de Comercio han comprobado que los Estados Unidos facilitan la mayor parte de los productos importados a Italia, tales como algodón, hierro, cobre, beryl y talc; que son todos la base de la fabricación de municiones.

LA COMISION DE SANCIONES SE REUNIRA EN SESION PLENARIA EL DIA 31 DE OCTUBRE

Ginebra.—Después de la aprobación de la propuesta inglesa relativa a la prohibición de importación de mercancías italianas, el Comité ha decidido reunirse en sesión plenaria el 31 de octubre para examinar la situación y fijar en dicha fecha la entrada en vigor de las sanciones económicas y financieras.

La Comisión de los dieciocho se constituirá hoy en Comité de enlace y vigilancia, dejando en Ginebra un representante por cada país miembro. El Comité no ha tenido esta mañana tiempo de adoptar las disposiciones relativas al apoyo mutuo relativo al embargo sobre las exportaciones, y se reunirá a las tres.

NO DUDAR. La casa de garantía en reparaciones de máquinas de escribir es la de S. MORRONGO. Mayor Principal, 166. 10

Brownie-Baby



Ptas. 1290

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak». En mostrar sus fotos «Kodak». En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo. ¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso! Dámalo García Mayor pral., 104

Alma-(Arbol del Paraíso, 11 cón (Teléfono, 150) Sucursal Mayor 224 Teléfono, 89 PALENCIA

Carbones DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano.

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de

Carbones DAVILA

Alma-(Arbol del Paraíso, 11 cón (Teléfono, 150) Sucursal Mayor 224 Teléfono, 89 PALENCIA

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

FLORENCIO SANCHEZ JOYERIA PLATERIA

MAYOR, 88 PALENCIA

COMPRANDO UN BUEN CAFÉ



CAFES EL DROMEDARIO

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Importadores de café, cacao, azúcar y especias

Acto de izquierdas...? Puños en alto

Azaña habla en Madrid a una muchedumbre difusa, en la que predominan representaciones socialistas y comunistas pide la convocatoria inmediata de elecciones con un Gobierno "responsable", vuelve a lamentarse jeremiáticamente de su proceso, censura la austeridad de Chapaprieta porque ha cerrado las puertas al "enchufismo" y se refiere, como se esperaba, al problema internacional

La concurrencia en el acto de Azaña fue numerosa, ocupando la casi totalidad del terreno. El número de concurrentes fue enorme, ocupando la casi totalidad del terreno. El número de concurrentes fue enorme, ocupando la casi totalidad del terreno.

va todos los días a los pasillos del Congreso o no se asoma a las columnas de los periódicos diciendo una sarta de estupideces que asustarían a una castañera, está borrado de la política activa. Preguntaba si no se es nada en la oposición. Hemos durado más de tres meses y aún han de venir demostraciones más fuertes.

tremas dijeron sin rebozo que venían a promover la revolución para aplastarla. Entre estas dos fuerzas ha discurrido la gobernanación de la República y aunque primeramente parecían incompatibles estos términos se conciliaron en un acuerdo tácito, según lo cual unos se llevaban las ventajas estrictamente políticas y de mando y otros las ventajas del disfrute confuso de la Administración y hemos visto al Estado convertido en una función más rústica que urbana.

España y la S. de N. Se refiere después al problema internacional y dice que para forzar la solución de la crisis última, se habló de este tema, pero de él no se ha vuelto a hablar una vez formado el Gobierno. Y esto es lo que me da miedo, cada vez que se plantea en el mundo una cuestión de esta índole me echo a temblar ante la idea de qué personas estarán encargadas del Poder.

dotados y mal servidos, en que una gran parte del personal público está no bien remunerado, se pudieran nivelar a fuerza de economías. ¿Qué es lo que se va a economizar para suprimir un déficit de 500 millones, si hay además una porción de cosas que crear por obligaciones de la República? Estima que las conversiones son una suspensión de pagos, y que no tienen ninguna eficacia.

En la Federación Patronal de Comerciantes Preparando la Asamblea que los transportistas españoles celebrarán en Zaragoza. Un abrigo de postin un traje muy elegante y un jersey del todo «pera» ¿dónde lo encontraré yo, no siendo en CASA DE AGÜERA? Pañería, Confecciones, Camisería, Géneros de punto Mayor, núm. 8. Sucesos en Sociedad Económica de Amigos del País. El pasado domingo celebró Junta directiva esta Entidad para dar posesión a los nuevos vocales nombrados en la Junta general ordinaria del día 13 del corriente, quedando constituida de esta forma.

Chapaprieta recoge las afirmaciones de Azaña sobre cuestiones de Hacienda y dice que a él se debe gran parte del déficit por haber gravado en cien millones las Clases pasivas

Noticias de primera hora

La Derecha Vasca Autónoma, celebró ayer en San Sebastián, un mitin en el que Gil Robles dijo que mientras rija en el Estado la actual Constitución, se mantendrá la puerta abierta a toda demagogia

San Sebastián.—En el día de ayer, domingo, se celebró, sin el menor incidente, el anunciado mitin organizado por Derecha Vasca Autónoma, en el Frontón Urumea, que aparecía casi totalmente ocupado y ofrecía brillante aspecto.

Tomaron asiento en los palcos y galerías altas, las señoras y en la cancha los hombres.

En una tribuna lujosamente adornada y detrás de la presidencia figuraba un gran tapiz con los símbolos de la Cruz, el mapa de España y el histórico árbol de Guernica.

La organización del acto fué perfecta.

Al aparecer el señor Gil Robles en la tribuna, fué acogido con ovaciones y vivas al salvador de España.

Hacé uso de la palabra, en primer lugar, el presidente de Derecha Vasca Autónoma, don J. de Pablo Legencio, quien pronuncia un brillante discurso, historiando la fundación y finalidad de la Agrupación que preside.

Derecha Vasca Autónoma, nació a raíz de la revolución de octubre de 1934, con la influencia de aquél movimiento político en el país vasco, que condenaba el separatismo.

(Se oye un viva a España. que es contestado clamorosamente).

Derecha Vasca—sigue diciendo—mantendrá como el que más las aspiraciones autonomistas del país vasco, pero con el resto de las derechas españolas que preconizan la defensa de la Religión católica. (Gran ovación).

Se ocupa del alcance del autonomismo y con este motivo tiene párrafos de censura para los gestores provinciales, pero no para los municipales, porque éstos fueron producto de un error político.

Combate a continuación el centralismo y el separatismo y en su consecuencia aboga por una política de centro, en cuyas aspiraciones figure indubitablemente la unidad de la Patria.

Aboga después por una legislación que subsane y atienda las diferencias entre la región vasca y lo que afecta al idioma y la enseñanza.

Derecha Vasca, está frente al Estatuto vasco, dictaminado ya por las Cortes, porque no recoge el matiz político de las Vascongadas.

Elogia a la C. E. D. A., porque sus componentes son el mejor fruto de la revolución, ya que son la contrarrevolución y especialmente al señor Gil Robles al que dice se deberá una España grande.

El Jefe de la C. E. D. A. se levanta y abraza al orador, mientras el público aplaude estruendosamente y da vitores al salvador de España.

Don José María Gil Robles avanza en la tribuna para hablar y entoces lós aplausos y vitores se redoblan.

Comienza diciendo el Jefe de la C. E. D. A., que no viene a hacer ofrecimientos convencionales para atraer al suyo afiliados de otros partidos políticos.

La labor más eficaz y duradera de un partido político, es la que se basa en la lealtad y en la sinceridad de sus afirmaciones; por eso—añade—viene a decir la verdad tal y como la siente y a hacer un balance de la situación actual.

Realizada la primera parte de la labor frente a la pasada revolución, se la ha reducido en el terreno material, pero está latente en la mente de algunos. Por ello, la labor de cordialidad se hará por convencimiento y justicia social. Al gobierno se le debe pedir que piense en el cumplimiento de su deber, pero las oposiciones tienen también un deber que cumplir y éste es el de colaborar.

A estas mismas horas en Ma-

drid, con una cifra para mí hipotética, se está formando un frente que con hipocresía no sabrá definir sus aspiraciones. Es un frentecito, en su mayoría extremista. Frente a ellos estamos nosotros. Mientras alentemos como gobierno o partido de opinión, que aquéllos se definan en el terreno de las ideas, pero si quieren pasar a los hechos, tropezarán con la barrera de un pueblo que no quiere la violencia.

Restablecida la paz, se debe afrontar la posible estructuración y al tratar de la reforma constitucional, la parte dogmática de ella es para nosotros algo con lo que no podemos transigir.

La Constitución es perjudicial en el orden dogmático y tiene fundamentales defectos por estar hecha a espaldas del espíritu y de la estructuración del país.

Por estar divorciada del espíritu público, mientras el Estado siga con ese Código fundamental, se mantendrá la puerta abierta a los excesos demagógicos.

Combate a continuación la organización corporativa, que no ha pasado en el mundo de ser un ensayo hecho desde arriba por coacción del Poder público, y no seguido por la sociedad.

Lo que desde el Poder se hace, fácilmente, se destruye. Lo que hace la sociedad, no hay nadie que lo destruya.

Censura se busquen moldes en el extranjero, cuando buceando en la historia de España, pueden encontrarse inspiraciones para una organización que se puede adaptar a la época actual.

Hace una brillante definición de Nación, Estado y Región y dice que Estado es una soberanía que no precisa de una raza única, pues dentro de una nación han convivido razas distintas. La nación no supone concepto uniformista; es un compendio de personalidades y sociedades. La Región,—añade—dentro del Estado soberano, es una personalidad con derecho propio en relación con su personalidad y capacidad para regirse, pero en relación con el interés general y colectivo, que está por encima de la Región.

Las facultades de soberanía propia del Estado, son inalienables, no pueden delegarse, lo demás sería el suicidio de la nación.

Las facultades que no son de soberanía, pueden delegarse en quienes tengan y demuestren aptitud para regirse.

Recogiendo sin duda una alusión de algunos periódicos y también una parte del discurso pronunciado por el señor Legencio, se refirió después al Estatuto Vasco, del que dijo que estaba elaborado sin saber si encaja o no, en los ideales de los vascos, que no han participado en su elaboración.

Califica de ridículo el pequeño parlamento vasco, que según aquél Estatuto, habría de establecerse y dice que ayer, al ver el árbol de Guernica, no concebía que se hubiese constituido un Parlamento tan ridículo bajo las ramas frondosas de aquél símbolo de las libertades vascas.

Concibe la Región, gobernándose en lo que le corresponde por su esencia, pero interviniendo en la gobernanza del Estado, estableciendo corrientes vivificadoras entre la Región y el Estado, haciendo grande a un pueblo que tiene derecho honroso a un puesto en las rutas del porvenir.

Para el problema del idioma, respeto y su cultivo, pero el problema de la enseñanza, en ese problema, nosotros levantamos bandera de libertad de enseñanza contra el odioso monopolio del Estado, pero reservando al poder público la facultad de inspección, para evitar que esa libertad de enseñanza

se convierta en libertinaje para disolver a España.

Si fracasan—dice—las aspiraciones del País Vasco, la culpa no será de la C. E. D. A., sino de lo son, al callejón sin salida de la revolución.

La C. E. D. A. colaborará siempre quienes llevan a los países que no pre en un ambiente de convivencia, pero no por imposición de soluciones.

Termina con inspirados párrafos, aconsejando a todos, el trabajar constantemente y el sacrificio continuo para solucionar los problemas por caminos de paz y convivencia, no dejándose llevar por entusiasmos de momento, sino trabajando constantemente, manteniendo escondida la lucecilla de la fe, porque con ella se encenderá la hoguera del triunfo, que es el que debe provocar el entusiasmo.

Terminado su discurso, el señor Gil Robles fué objeto de una ovación ensordecedora, mientras se abrazaba con diversos elementos dirigentes de Derecha Autónoma Vasca.

Al finalizar el acto, el señor Gil Robles, con otras personalidades, se trasladó al restaurant Igueldo, donde fué obsequiado con un banquete, al que asistieron unos quinientos comensales.

Chapaprieta reta a Azaña

Madrid.—A primera hora de la tarde, el señor Chapaprieta facilitó hoy a los periodistas la siguiente nota:

«He leído el discurso que el señor Azaña pronunció ayer en Madrid, y es verdaderamente lamentable que haya sido de modo tan deficiente informado respecto a las cuestiones de Hacienda, como puedo demostrarle si se decide el señor Azaña a plantear en el Parlamento las mismas afirmaciones del mitin. En esa discusión, se precisará a quién es debida la actual situación de la Hacienda pública, a cuyo déficit tanto contribuyó el señor Azaña gravando el capítulo de Clases pasivas en más de 100 millones de pesetas.»

Noticias sueltas

EN PALACIO

Madrid.—El Jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia a los exministros señores Cantos y Maura y a los diputados por Jaén señores Blanco y Parei Yébenes, con el alcalde y una comisión del Ayuntamiento de Granada.

MADARIAGA EN MADRID

Madrid.—En el expreso de Barcelona llegó a Madrid el delegado de España en la Sociedad de Naciones, don Salvador Madariaga.

A mediodía se entrevistó con el señor Lerroux, no habiendo podido obtener los periodistas ninguna referencia de la entrevista.

El señor Madariaga permanecerá algunos días en Madrid.

Noticias de última hora

En los círculos oficiales de Ginebra existía hoy la impresión de que con la aplicación de sanciones a Italia se acabará la guerra en Etiopía, porque Musolini tiene pocas reservas económicas

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Un redactor de la "Hoja Oficial del Lunes" se ha entrevistado con el ministro de la Gobernación señor De Pablo, quien ha hecho las siguientes manifestaciones sobre la situación política de España.

—Para apreciar el estado de España—dijo el ministro—yo valoro todo lo que valen las circunstancias exteriores y esta otra, tan esencial, que es la entrada en un régimen nuevo; y con estimación de todas ellas ofrezco mi convicción de que nuestro país vive más tranquilo que casi todos los restantes europeos, que nuestro problema económico no presenta las facetas hirientes y agudas con que en el resto del mundo se encuentra planteado, y que si la República acciera a sentar las bases de una justicia social suficiente siquiera a redimir a la miseria a los humildes, de garantizar al trabajador su casa y su pan, podremos mirar el porvenir con optimismo, seguros de que todo extremismo y toda violencia estarán condenados al fracaso.

El Poder público—agregó—ha de basar su imperio más en la fuerza moral que en la material.

Agregó, que por la Guardia civil de Asturias, se habían hallado en el domicilio de un maestro nacional de Grado, 4.315 pesetas y en el pueblo de Trego, también en casas particulares, otras seis mil, procedentes todas del asalto al Banco de España, de Oviedo, verificado el año pasado durante la revolución de octubre.

También la Guardia civil de la Cuarta Compañía destinada en Jaén, había procedido a la detención de Felipe Pradera Hernández, autor del asesinato de un guardia jurado de la dehesa "La Serrana", que tuvo lugar el día 13 del corriente.

ALEMANIA SE RETIRA DEFINITIVAMENTE DE LA S. DE N.

Ginebra.—Las relaciones entre Berlín y Ginebra se han cortado ayer, en el momento en que se ha hecho definitiva la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones.

HENDERSON, HA MUERTO

Londres.—Ha fallecido Sir Arthur Henderson, que era presidente de la Comisión Internacional de Desarme.

Según parece su muerte ha sido debida a un ataque al corazón.

Por los médicos, se le había prohibido que se le facilitara ninguna noticia sobre el conflicto italo-etiope. Henderson ha muerto, confiando en el pleno éxito del organismo de Ginebra, para resolver la diferencia bélica.

LOS ITALIANOS AVANZAN

Addis Abeba.—Según informes recibidos del frente oriental parece que han salido de Mussa Ali dos columnas italianas, una de combate y otra de abastecimiento.

Letras de luto

Ayer domingo, falleció en Villoldo, donde residía, don Pedro Carrancio Martínez, a la avanzada edad de 75 años, asistido con los auxilios espirituales de la Iglesia.

A sus desconsolados hijos doña María y don Flaviano, amigos nuestros, hijos políticos, nietos y demás familia, expresamos con tan triste motivo nuestro más sentido pésame.

—La virtuosa señora doña Luisa Estébanez Velasco, ha dejado de existir hoy en nuestra capital.

Bondad y sentimientos caritativos, fueron siempre las expresiones de su carácter afable y cariñoso, del que son buen testimonio las innumerables simpatías que se conquistó en vida y el dolor que ha producido su muerte.

A ese dolor y pesar, unimos el nuestro muy acendrado, testimoniando a los sobrinos de la finada, doña Eneida Estébanez Duque y doña Valentina y don Emiliano Lara Estébanez, nuestra más sincera condolencia.

—Una traidora enfermedad ha llevado al sepulcro hoy en nuestra ciudad al acreditado comerciante de la plaza don Marciano Alonso Calvo. Las dotes de caballerosidad, honradez y seriedad que presidieron todas sus actividades en el mundo de los negocios, le habían granjeado una estimación difícil de igualar. Entre todas las clases sociales, contaba amigos el finado.

Unos unidos con él por vínculos mercantiles, otros por el nexo del afecto. A todos su muerte ha sorprendido, pues aunque va hace algún tiempo que su salud estaba algo decaída, sus resistencias físicas y su entereza moral hacían esperar que resistiera el embate de la muerte.

A los afligidos hermanos del finado, a sus tíos, sobrinos y demás respetables familiares, queremos en esta hora desgraciada, llevar el consuelo de nuestra adhesión a su dolor, pidiéndoles resignación cristiana para sobrellevar pérdida tan irreparable.

Parece que la primera de ellas ha avanzado demasiado rápidamente en un terreno casi desierto y de clima muy duro, debido al calor intenso y ha perdido contacto con la segunda. Se le está aproximando de agua y de víveres mediante aviones.

¿HA SIDO OCUPADA GERLOGUBI?

Addis Abeba.—Según un rumor que aún no ha sido confirmado parece que los italianos han ocupado la aguada de Gerlogubi, en el frente del Sur.

Sin embargo, continúa funcionando la estación de radiotelefonía de dicho punto.

LAS RELACIONES ANGILO-ITALIANAS, MEJORAN

Roma.—Informadores romanos dicen que ha disminuido considerablemente la tensión de las relaciones anglo-italianas.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

Se espera con ansiedad los acontecimientos políticos anunciados en Inglaterra para fecha próxima.

LAS BAJAS ITALIANAS

Addis.—Se han anunciado oficialmente las bajas que hasta ahora han tenido las fuerzas italianas en el frente Norte. Son: muertos un oficial, cinco soldados y veintitrés karis y heridos setenta.

Se agrega que el frente italiano se ha ensanchado considerablemente y que hay concentrados de 30.000 etiopes.

MIEDO EN INGLATERRA POR LA APLICACION DE SANCIONES

Londres.—Los exportadores de productos a Italia, a los que se debe aproximadamente 10 millones de libras, temen que con motivo de las sanciones, haya cesación de pagos.

ANTE LA DISCUSION DEL PARLAMENTO INGLÉS

Londres.—El Parlamento inglés se reunirá el martes, en vista de la situación internacional y de la

MORO

Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

proximidad de la aplicación de sanciones por Inglaterra.

Se cree que Balwin pedirá la disolución del Parlamento, anunciando las elecciones generales.

Estas se verificarán en noviembre.

Se sabe que en la sesión de martes, se abrirá debate sobre la situación internacional, continuando el miércoles y el jueves.

El viernes se reunirá el Consejo privado, aprobando la resolución del Rey, anunciando la disolución del Parlamento y de la Cámara de los Lores.

LAS RESERVAS FINANCIERAS DE ITALIA SE AGOTAN

Washington.—El Banco de Reserva General informa que las reservas financieras de Italia se agotan.

LAS SANCIONES ACABAN LA GUERRA

Ginebra.—Se cree que la aplicación de sanciones a Italia, acabará con la guerra de Etiopía.

¡MIRE!
como nos copian
Rechace imitaciones

EXIJA ESTE REFUERZO PATENTADO
Fijese:
al centro lleva una plaquita con la marca **NUMANCIA**

Al comprar su cama pídala con **SOMMIER NUMANCIA**

fabricado para dormir bien

De venta en toda España en casas de camas y muebles

Política local Palencia al día

LOS RADICALES

En el Centro del partido radical se celebró ayer por la mañana asamblea provincial.

Parece ser que la asamblea fué bastante movida y que como resultado de la misma se han producido algunas bajas en la organización local.

LOS CONSERVADORES

El sábado estuvieron en Palencia los diputados a Cortes señores Martínez Arenas y Bravo Ferrer, reuniéndose con sus correligionarios en el Centro conservador republicano, donde se limitaron a celebrar un cambio de impresiones sobre el actual momento de la vida española.

Después fueron obsequiados con una comida íntima por sus amigos políticos.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

Un domingo que hizo carácter político. Carácter o colorido "mitinesco".

No solamente en Madrid hicieron las izquierdas republicanas—en parte alicuota—y los comunistas y socialistas,—en grandes masas—una ostentación espectacular al rededor de la figura de Azaña, que en estos momentos se erige como airón o péndón—dicho sea en el exacto sentido de la palabra—para resucitar el espíritu revolucionario de los grupos marxistas que ahora le hacen el juego para luego volverle la espalda.

Aquí también tuvimos un mitin: los tradicionalistas se encargaron de decirnos que todavía existen. Pues ¿qué se habían creído entonces? Existían todavía con su gorra colorada, sus "requetes" y sus ideales de siempre.

En cambio, el día de hoy no nos reserva ninguna novedad interesante. Calma, tranquilidad y preludios de frío...

LEA USTED "EL DIARIO"



RADIO - ALTA VOCES - DISCOS

Equipos de amplificación para Bailes

Almacenes de Maquinaria Feliciano Ortega

PALENCIA (Junto a la Plaza de Abastos)

LA VOZ DE SU AMO

REGAL ODEON